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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:703 Kriget i Gaza och Sveriges agerande 

Sedan den 7 oktober 2023, då Hamas mördade 1 200 israeler, har situationen i 
Gaza blivit en av vår tids värsta humanitära katastrofer. Det uppskattas att 
omkring 55 000 människor har dödats i Israels krigsföring i Gaza, och nu står 
hela Gazas befolkning inför massvält om inte tillräcklig humanitär nödhjälp 
släpps in. Flera länder, bland annat Frankrike, Storbritannien och Kanada, har 
fördömt Israels agerande och menat att det är grova brott mot mänskligheten 
som begås. Vidare har även uttalandet från Benjamin Netanyahu om att överta 
hela Gazaremsan fördömts.

Utöver det massiva och oacceptabla lidande vi ser i Gaza just nu har den 
israeliska militären inlett den största offensiven på 20 år på Västbanken. Sedan 
den 7 oktober 2023 har uppemot 1 000 palestinier blivit dödade på Västbanken 
av israeliska bosättare och den israeliska militären. Krigsbrotten sker inför 
öppen ridå, och om världen inte agerar resolut hotas den palestinska 
befolkningen att helt fördrivas.

Med anledning av det vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

1. Kommer Sverige att ansluta sig till kraven på att frysa 
associationsavtalet mellan EU och Israel?

2. Anser ministern och den svenska regeringen att det är krigsbrott som 
sker i Gaza just nu, och om så är fallet, avser ministern att vidta några 
åtgärder?

3. Anser ministern att det nuvarande agerandet från Sveriges regering är 
tillräckligt för att värna internationell rätt och palestiniers mänskliga 
rättigheter och om inte, vilka initiativ avser ministern att ta?

4. Delar ministern FN:s generalsekreterares uppfattning att UNRWA är en 
viktig del av FN:s humanitära och rättighetsbaserade arbete och att 
organisationen ger livsviktig hjälp och skydd till palestinska 
flyktingar samt att dess fortsatta verksamhet är avgörande för 
stabiliteten i Mellanöstern?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-05-28
Besvaras senast
2025-06-18
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………………………………………

Daniel Vencu Velasquez Castro (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


